

Temas militares

Carta de Bruselas

Deficiencias que sub-
sanan...

Oriente y Occidente

SE VENDE EN MADRID

Buenos principios

El progreso del comunismo en Bélgica

Pequeñeces

El nuevo idioma turco

La Correspondencia de Valencia

El azar ha hecho que viniera a parar a nuestras manos la documentación que la Academia General Militar envía a los aspirantes que han obtenido plaza de cadete; con la natural curiosidad hemos leído detenidamente todos y cada uno de los consejos que contienen para sacar la consecuencia de que estimamos un verdadero acierto por parte de la Dirección este primer lazo que trata de establecer entre los cadetes y quienes son hoy sus profesores para ser mañana sus compañeros.

Es preciso sentirse cadete, con todas las consecuencias que el serlo lleva consigo, para comprender que punto alcanza la desorientación en que se encuentra un muchacho que, por el mero hecho de saber una cuantas, bastantes, matemáticas, dice poner de un uniforme que ni sabe cómo ponerse ni mucho menos a lo que obliga.

En la documentación enviada figura una hoja llena de consejos como previos del comportamiento a observar en público y privado; no es porque no puede serlo, muy detallada y, sin embargo, puede considerarse suficiente. Ni se podría decir menos ni hace falta decir más; es que, la justa medida.

También se envía un folleto editado cuidadosamente bajo el título "Decálogo del cadete", y en él, e ideas con verdadero acierto, figura diez máximas militares que los futuros oficiales nunca deberán olvidar fundamentadas en otros tantos artículos de las Reales Ordenanzas es insuperable Código militar, cuyo espíritu preside hoy lo mismo que presidió en la época de Carlos III, e que fueron puestas en vigor. Insuperable catecismo castrense para el que desde ese momento dedica las actividades de su vida a la ingrata tarea de las armas, tarea que absorberá ansiosa cuantos desvelos se la dediquen sin esperanzas de positiva recompensa.

No pueden llamarse a engaño los nuevos cadetes; bien claro se lo dice: La profesión de las armas no proporciona ventajas materiales y el que la emprenda, si quiere no ser toda su vida un adaptado precisa tener admirable vocación.

Más, lo que mejor nos parece de todo cuanto la Academia General ha editado es la carta que dirige a los padres o tutores de los cadetes. Es la tal carta un modelo de ciudadanía y patriotismo: en ella se advierte lo nocivo de ciertas conversaciones, que, a la larga, acaban por hacer mella en el espíritu del oficial, independientemente los ánimos sin proporcionar a los que compadecen ventaja alguna.

Los militares han de tener algo, mucho, de poetas y a quien sienta la poesía en el fondo de su alma no se le puede hablar de materialismo; es preciso dejarle con su ideal, con su leona si se quiere, pero no olvidemos que hay locuras sublimes y que un loco de estos, el españolismo Don Quijote, ha hecho más por el engrandecimiento de su patria que todos los Sancho Panza por mucho "avoir faire" que les proporcione su ególatra sabiduría.

CRIS

El vendedor debe entregarle la hoja inferior de este diario. Exijala usted si no

Una decisión acertada

El digno teniente de la Guardia civil de Sueca ha prohibido se den corridas de vaquillas en aquella plaza, en las cuales corren los riesgos de la lidia, cuantos aficionados quieren echarse al redondel. Parece ser que la empresa tenía ya adquirido el ganado que, por cierto, era de bastante respeto.

Es de felicitar al teniente de la Guardia civil, jefe de aquella línea, por la actitud adoptada, por ser la más peligrosa de las capeas la que se hace en plazas de toros, contraviniendo los reglamentos y exponiendo a serios percances a jóvenes irresponsables, por el egoísmo de unas empresas que intentan lucrarse de manera tan fácil, pero con tan positivo riesgo para los demás.

Por nuestra parte, cualquier infracción de esta índole de que nos diera cuenta persona de solvencia moral, no dejaríamos de llevarla a nuestras columnas para que se aplicara la oportuna sanción, y conseguir el propósito civilizador que las leyes se proponen y al que todos debemos cooperar.

No es mal amigo el que aconseja.

Mientras que el partido socialista busca su centro de gravedad y vacila entre la simple democracia, con riesgo de hacerse burgués y la lucha revolucionaria, espanto de la gente de buen sentido, el partido comunista prosigue con tenacidad su obra de oscura penetración. Importa dirigir hacia él de cuando en cuando una mirada de inquietud y temor, ya que un día una súbita explosión acaso no nos deje siquiera tiempo para reconocerlo.

Porque el comunismo progresa en Bélgica como en todas partes. La reciente huelga de Amberes no se explica más que por él. Cuando los organismos sindicales oficiales no habían determinado nada, he aquí que de pronto se declara la huelga, algunos días después de haber pasado por allí un barco soviético. Influencias ocultas habían, pues, operado en el ánimo de los obreros, y estos las habían llevado adelante, a escondidas de los organismos representativos. ¡Qué amargura confirma la confianza de su confianza! Un espíritu de anarquía amenaza suplantar en ciertos oficios el espíritu sindical, el bolchevismo vándalo corre el socialismo y desafía su disciplina y sus agrietadas instituciones. Tal ha sido la terrible revelación de la huelga de Amberes.

¿Revolución? ¿Por qué tan gran algarabía? En realidad no se pueden haber quedado sorprendidos más que los incautos. El comunismo posee en Bélgica desde el año 1921 su hogar oficial. Está constituido en un partido que Moscú estimula, alienta y nutre. Y si bien no contaba en sus primeros días más que con 517 adheridos, este partido posee actualmente unos 70.000 electores, de los que 30.000 están sindicados. Si se piensa en la rigurosa organización del comunismo ortodoxo, es preciso convenir que con tales efectivos no hay que asombrarse de manifestaciones como la de Amberes.

Se conocen, por otra parte, terrenos favoritos de la acción comunista. En Bruselas, cosa curiosa, ha encontrado la mejor acogida en una profesión más próxima que otras a la pequeña burguesía; el personal de tranvías. La "Casa de los tranvianos" es el verdadero local del partido, donde la Policía suele actuar siempre que advierte algún suceso anormal.

El personal de tranvías es, por otra parte, el que sostuvo hace algunos años una larga huelga que no pudo ser reprimida más que con la ayuda de los suplentes voluntarios, reunidos por la Unión Cívica. Que el Sindicato está subvencionado por Moscú es cosa bien demostrada, y continúa por lo mismo haciéndose digno de semejante protección.

El comunismo llega también a penetrar en el Ejército, y hasta se atreve de cuando en cuando, a dar un golpe de insurrección. En la última revista de la guarnición de Bruselas, en el momento de pasar un regimiento ante el Rey Alberto y el Estado Mayor, se vio a un soldado sañarse de la fila, y con un gesto teatral romper su fusil en presencia de sus jefes. La idea de insurrección no ha sido solamente mostrada por este desgraciado. Los llamados de "la bandera roja" hacen gala casi diariamente de indisciplina militar y de una violencia extrema. El diputado Jacquemotte aceptó sin vacilaciones en plena Cámara la responsabilidad de esta abominable propaganda. "Insisto, decía, sobre la necesidad de intensificar la propaganda antimilitarista en el cuartel, y pido a los soldados que se levanten contra su propia burguesía, recordando la conducta heroica del proletariado ruso. Lo que queremos, añadía, es preparar activamente la resistencia, rechazando el servicio". He aquí, pues, cómo está gangrenado el Ejército.

Más temible todavía es la invasión comunista en los maestros de escuela. Cuatro mil maestros existen en Bélgica afiliados a la Internac-

nal comunista de los trabajadores de la enseñanza. Seiscientos de éstos ejercen su profesión en Bruselas. He aquí un importante ejemplo del poder bolchevista, que se instala de esta suerte en las clases escolares. Y que no son inofensivos lo demuestra bastante la siguiente comunicación del Comité ejecutivo de la Central del personal de enseñanza dirigida a Moscú en marzo de 1927: "Una continuada comunicación debe existir entre la sección rusa y la sección belga de la Internacional. Nuestras relaciones deben afirmarse cada vez más y llegar a ser más profundas. La simpatía, la amistad de los camaradas que viven y trabajan en un país librado del imperialismo, no pueden menos de ayudar al desarrollo del espíritu de clase de los trabajadores de la enseñanza de Bélgica, a los que no está permitido en este momento más que admirar el gesto liberador de los obreros y campesinos de Rusia".

He aquí cómo hablan estos buenos maestros. Su ideal es Moscú. Sin duda, estas manifestaciones de espíritu destructor, tomadas aisladamente, parecerán poca cosa. Pero uniendo unas con otras, el conjunto es formidable. En terrenos muy diversos ha tomado pie firme el comunismo en Bélgica, a pesar del prestigio enorme del socialismo oficial.

Es preciso señalar, sin embargo, que nuestro partido comunista arrastra en sus pies una cruel cadena. Está dividido contra sí mismo. La querrela Staline-Trotzky ha hallado repercusión entre nosotros. Y aunque no hay más que dos diputados comunistas en Bélgica, el mínimo posible para una división, han encontrado el medio de ser dos hermanos enemigos. Jacquemotte goza solamente de la investidura de Moscú. Van Overstraeten está excomulgado. Esta división no puede, menos de debilitar una acción cuya unidad es condición primordial.

Tal es el estado actual de cosas que basta para estremecer los ánimos. Las elecciones generales de 1929 nos dirán todavía más.

GIOVANNI HOYOIS

Bruselas, septiembre, 1928.

Por Juanito Puyazo

Los toreros chicos

Llevamos una temporada en la que no hacen más que presentarse en los ruedos de España cuadrillas juveniles. Parece como si los toros fueran cosa de juego, y en vez de ensayarse en las dehesas hasta tener la edad reglamentaria para el debut, las empresas se dedican a formar carteles a base de muchachos y beceros, con lo que sacan los cuartos a los aficionados. Y como los chicos se arman de verdad, el público pide luego que se arminen también los mayores, sin comprender que no es lo mismo un becerrito que un toro. El primero puede dar un revolcón a lo sumo. El segundo, una cornada que le cueste al diestro la vida. La proporción es poco equitativa.

Y ocurre luego a estos fenómenos en agraz, que cuando son mayores y actúan con novillos toros, "se rajan" casi siempre. Las filigranas que hacen con los beceros no pueden hacerlas con los toros, y el noventa por ciento de "fenómenos" se quedan sin profesión y sin comer, abateando como siempre la de peón te abañil u otras analogías.

Entre la grey de muchachos que ya actúan por las plazas españolas,

En el calendario infantil, donde hallan perfectamente marcadas las fechas de entrada de cada juego, ha hecho su aparición la "trompa". Nubes de chiquillos provistos del bramante y de la peonza de carrasca (la aristocracia de las "trompas") o de simple madera de pino, obstruye las aceras, forma el ruedo, deposita el "chavo" en el centro, y procede a lucir sus habilidades para sacarlo a golpe certero y habilidoso. Todo esto, que es pintoresco, que es bello y amable, resultaría altamente simpático ¡ay! si estos arrapiezos no tuvieran ese exclusivismo en sus juegos que os impide transitar por las aceras, que os detiene en vuestra marcha y que algunas veces os hace llevar las manos a vuestros tobillos para atajar el dolor que os produce la "trompa" mal dirigida y que se convierte en "trompá".

Y pensar que es cosa tan fácil hermanar el calendario infantil con los derechos ciudadanos!

Basta que la Guardia municipal se lo proponga...

ZIG-ZAG

El señor Schratt

Perteneciendo a la vieja nobleza francesa, aunque viviendo en la Francia republicana, el duque de la Salle de Rochemauri, mediano escritor, más que la pluma, maneja el incensario en honor de los soberanos. Para él todos son admirables, incluso Guillermo II, olvidándose de su condición de francés. Pero, de todos, a quien parece haber admirado más es al viejo emperador Francisco José de Austria. La historia de la dinastía austríaca de los Habsburgo lo demuestra. ¡Cómo sabía llevar la majestad imperial aquel descendiente de María Teresa y, remontando el tiempo, de aquellos barones alemanes que el emperador Othon hizo margraves de Austria, y a los que más tarde Federico Barbarroja elevó al título de duques! Modestos fueron los orígenes—como los de los Romanoff de Rusia y los Hohenzolern de Alemania—, pero ¡qué rápido el engrandecimiento! Y, a la postre, ¡qué rápido desmoronó!

En efecto, la Casa de los Habsburgo no contó, a lo largo de los siglos, su poderío a la suerte de las ar-

mas, sino que hizo de la habilidad casamentera el arte de su política. Ella está resumida en el famoso dicho latino, que, traducido, viene a decir:

"Que otras se agoten en sostener costosas guerras; la feliz Austria con cierta matrimonios, y los reinos que María da a otros a fuerza de batallas, Venus se los trae sin esfuerzo mediante combinaciones nupciales."

Cierto, en 1519 el emperador Maximiliano conciertó las bodas de sus hijos, que así aportaron Hungría, Bohemia y Moravia. Más tarde, por otras combinaciones matrimoniales, va a Carlos V la corona de España, en aquel tiempo de las Españas "en cuyos dominios el sol no se ponía".

¡Prodigiosa política esta casamentera de los Austria! Sabía colocar con astucia, y sobre todo con provecho, archiduques y archiduquesas. ¡Hasta Napoleón cayó en las redes con María Luisa, que trajo de Viena, como presentes de boda, un perro, un loro y unos pájaros, y luego, a la hora de la desgracia, no sólo se abandonó, sino que, enamoradiza y liviana, le puso descaradamente en ridículo!

Como decíamos, el duque de la Salle de Rochemauri admiraba en Francisco José la enorme duración de su reinado y también la vitalidad física de aquel hombre que parecía no iba a morir nunca. El admiraba la voracidad del vientre y el verdor, más imaginativo que fisiológico, del "galantuomo". He aquí lo que pudieramos llamar, según su panegirista, la jornada del emperador.

De cuatro a cinco de la mañana se despertaba. Los viejos duermen poco. Todavía en el lecho, le era servido un desayuno confortable y copioso. Poco después se levantaba, se vestía y se encerraba en su despacho. A las ocho, segundo desayuno, más sustancioso aún, compuesto de sopa, un asado, un plato de legumbres, pollo y postres. Después se entretenía en abrir y leer la correspondencia, poniendo en las cartas notas marginales. A las doce, el almuerzo, que era abundantísimo. A las cinco, la comida fuerte. Sopa, un trozo de buey cocido y luego seis platos, pescado, carne, ave, caza, entremeses y postres. De esos platos se servía copiosamente y de un modo invariable repetitiva. Todo rociado con buen vino de la mejor solera y de las marcas más acreditadas. A las ocho, la cena. Carnes, fiambres, sardinas, dulces secos y té. A las nueve, a la cama.

Con asombro admirativo el buen duque se pregunta:

"¿Cuántos octogenarios en el mundo podrían hacer lo mismo?"

Ciertamente, muchos habrá que se duerman sin haber comido en todo el día un misero mendrugo de pan... Por las tardes Francisco José iba a pasar el rato en casa de su amiga Katharina Schratt, la comedianta del Burg-Theatre. Al principio, cuarenta años atrás, la actriz había dejado de ser la Sarah Bernhard vienesa para convertirse en la Montepan imperial.

Pero, con los años, el viejo Francisco José, "después de la llamada pasional, encontró un afecto duradero en las cenizas del amor". La Schratt vivía en una casa lujosa de burguesa acomodada. Sentado al amor de la lumbre, junto a una chimenea, las piernas cubiertas con una manta, allí estaba el imperial visitante en un largo "tête a tête" con su amiga.

A veces solían concurrir a una partida de "tarok" el whis vienes, dos personas de absoluta confianza, dos banqueros muy conocidos, especialmente de la Schratt. Pero nunca brilló sobre el tapete un moneda de oro. Sólo monedas de plata y calderilla. Francisco José era sordo y los banqueros con quienes jugaban eran judíos.

con arreglo a la actual forma del lenguaje usual.

Esta reforma, que se plantea ante nuestros ojos, entraña importantes aspectos, siendo los más destacados la facilitación de la instrucción pública, que hoy deja en pleno analfabetismo al 90 por 100 de los turcos, y la introducción de la nación a una nueva cultura. Con clara visión Kemal Pachá une ambos propósitos, ya que sería imposible el segundo sin la afirmación extensa del primero.

Se dice por los enterados, que la literatura turca y su genio artístico, se han mantenido siempre en atraso, debido a que su expresión se manifiesta dentro de los moldes arábigos y persas que, en realidad, le eran extraños. La literatura nacional—se advierte—ha consistido en una débil imitación de aquellos modelos orientales, pertenecientes a otra civilización hoy en decadencia. Se añade que la civilización moderna necesita una nueva terminología, siendo inútil el propósito de adaptar a ella la escritura árabe. Por eso desean que la nación turca posea medios maleables de expresar las necesidades científicas y las teorías filosóficas, debiendo renunciar a la tortura de continuar utilizando una escritura que corresponde a otra época ya pasada.

El cambio de alfabeto se estima como el paso final que rompe con la cultura oriental para pisar definitivamente la tierra de Occidente. Los reformadores lamentan el tiempo perdido y la equivocación de los Sultanes Seljukid y Osmanli, que orientaron el país hacia las culturas persa y árabe. Esos largos años de error se aspira a ganarlos ahora con la rápida traducción de las obras maestras del pensamiento europeo en la literatura y en la ciencia.

Aunque otra cosa parezca, se afirma que no hay en el radical cambio una última innovación, sino que supone el desarrollo de una tendencia que se advertía en el idioma turco durante las recientes décadas, por la creciente simplificación de aquél. Y ante la imposibilidad de modernizar

SIN RINNO DE MOLESTOR

Murmuraciones de corrillo

Para el simpático Puzol no pasan años ni ocurren cataclismos: el vecindario persevera, mejor diríamos,

acentúa con el tiempo, su fisonomía moral tan acusada, en lo que es uno de sus rasgos más típicos y esenciales esa afición a correr el "toro embreado", bárbara costumbre que consiste en adornar con sendas bolas de estopa alquitranadas y encendidas, los cuernos de la res, que en la noche bellísima, de fiestas tradicionales, recorre el pueblo, cuyas salidas al campo están cerradas, desfavorada, enloquecida por el dolor de infierno de los goterones de fuego que le corren por la testuz, por el cuello y le ciegan y le salpican el cuerpo...

Algo, sin embargo, parece haber cambiado en este aspecto: antes, el diputado que tandeaba su influencia en el Gobierno civil con el del partido contrario... a lo menos en el papel, lograba la seguridad de la indi-

A las nueve—cuando cenaba en casa de la amiga—despedíase, retornando a los salones del palacio de la Hofbal solemne.

Ingenualmente el duque de la Salle dice que la servidumbre de la comedia retirada tenía la consigna de llamar al imperial visitante el "coronel".

—Pero el pobrecillo, burlón e irónico, decía:

—Ahí sale el señor Schratt.

ANGEL GUERRA

JUAN RUSIAFER

Plaza de Toros de Játiva

Grandiosa y extraordinaria corrida de toros para el domingo 30 de septiembre de 1928.

A las cuatro y media de la tarde

Seis hermosos toros de la famosa ganadería del marqués de AL BASERRADA.

MATADORES:

BARRERA, TORRES y CLASICO

Este último tomará la alternativa. Se despachan localidades y entradas en Valencia, desde el próximo lunes, en el TEATRO AVENIDA, frente a la estación del Norte.

Nota importante.—Al terminar la corrida habrá trenes de regreso de Játiva a la

Encina, Alcoy y Valencia

Contra la
NEURASTENIA
el tratamiento más enérgico y eficaz es el
Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, día 22 del corriente, en la Metropolitana Basílica, Capilla de Nuestra Señora de los Dolores, Colegiata de San Bartolomé, parroquia de Santo Tomás, iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, conventos de San Cristóbal, San José y Santa Teresa, Jerusalén, Corpus Christi, Hermanas Terciarias de San Francisco, Santa Catalina, Encarnación, Agustinas de San José y Santa Tecla, Puridad y San Jaime, Salesas y San Julián, Real Monasterio de Nuestra Señora de Gracia Dei (Zaidia), Asilo de las Hermanitas de los Pobres y Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico), serán aplazadas en sufragio del alma de
LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña María del Carmen de Arróspide, Alvarez, Marimón y Montes DE TRENOR
Marquesa de Serdaniola y de Sot, y Baronesa de Picasent que falleció el día 22 del próximo pasado mes de julio condecorada con todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.
Se viudo, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y primos agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

INFORMACION LOCAL

LO QUE HA DADO DE SI EL DIA

NOTICIAS

La tormenta que amagaba ayer, no descargó y acentuóse el buen tiempo...

El presidente de la comisión de fuerzas vivas de Loriguilla ha dirigido atentos despachos al presidente del Consejo...

PIKMENTINÉ. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses...

«Chile», este es el título de una revista mensual de relevante importancia que se publica en la Ciudad Condal...

Editorial. La Patria grande. Actualidad. El resurgimiento de Chile. El carácter chileno...

Mañana noche, de diez a una, habrá baile en el Ateneo Filarmónico Obrero en honor de las parejas...

La Cámara Agrícola tiene en estudio la real orden de creación en el Consejo de la Economía Nacional...

La casa consignataria de la Compañía de Navegación Nippon Yusen Kaisha Line ha comunicado a la Cámara Agrícola...

Esta tarde a última hora se reunirán los ministros para cambiar impresiones acerca del asunto de los trigos.

SUCESOS

Niño atropellado por un carro. En la Carrera del Río, traste se gundo, frente a la casa de sus padres...

Otro niño atropellado gravísimamente por un automóvil. El automóvil de esta matrícula, número 4240, atropelló ayer tarde...

Alarma en el mercado de Ruzafa. Mientras compraba unas verduras en el mercado de Ruzafa María Gómez Gil...

Fumad MI PAPEL. Estuche 100 hojas 10 céntimos.

Información de enseñanza. Exámenes. Mañana a las nueve de la misma verificarán los exámenes de bachiller universitario...

Plaza de Toros. Espectáculos nocturnos. Gran compañía de ópera. Hoy viernes, a las 10'15 noche...

Convocatoria para premios. El primer tribunal de bachillerato universitario de Valencia...

La cuestión de los trigos. Esta tarde a última hora se reunirán los ministros para cambiar impresiones...

Información de

Palacio Arzobispal

La Catedral de Orense. El insigne arquitecto gallego don Antonio Palacios...

Exhortaciones episcopales. El Obispo de Pamplona ha publicado una circular en el «Boletín Eclesiástico»...

Seminaristas mejicanos en las Baleares. A bordo del «Jorge Juan» llegaron a Palma de Mallorca ocho seminaristas mejicanos...

GOMAS HIGIENICAS YORK. GARANTIZADAS DESDE 0'20 PTAS. Artículos de higiene - Catálogo gratis...

OLYMPIA

HOY VIERNES TIO MILLONARIO (cómica) MAGAZINE METRO EXITO

El vuelo hacia la muerte. Sensacional film en el que se pone bien manifiesta la audacia de los soldados del aire...

PROXIMAMENTE JUSTICIA DIVINA. Marca VALENCIA FIEM ¡PRONTO! ¡PRONTO! REPRISÉ de la obra cumbre de la cinematografía...

PREVENIR es siempre preferible a curar EL AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Tarragona...

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE. Farmacias de guardia para el día 21 de septiembre de 1928...

Información marítima

Delegación. El presidente de la Caja Central de Crédito Marítimo ha delegado su representación en el señor comandante de Marina...

Movimiento del puerto. Buques entrados: «Péris y Valero», con carga general de Alicante...

CARTELERA. Para hoy. PLAZA DE TOROS. A las 10 noche: Tosca. RUZAFÁ. A las 10'15 noche: Elvira de Amaya...

Los usted todos los días LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. 17; don José Ejarque, Pascual y Genis, 5; don Eduardo Béliver, Guerrero, 55...

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA. Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia y San Mauricio...

CUARENTA HORAS. Terminan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las 5'30 de la mañana...

Cultos para mañana. En la Metropolitana, a las diez, misa solemne con música y sermón, en honor a Santo Tomás de Villanueva...

Los Sábados de Nuestra Señora de la Merced, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con misa de Comunión a las 7'30 y ejercicio a las 7 tarde...

El novenario a Nuestra Señora de la Merced continúa en la Preciosa Sangre, con misas de Comunión a las ocho y a las nueve...

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana. A las once, por accidente del trabajo del obrero Vicente Omedo...

Señores jurados. Patronos: don Isidro Martín Izquierdo, don Pablo Vera Carbonell y don Antonio Ocaña Portolés...

Información de Tribunales. El secretario de gobierno. Restablecido de la dolencia que le ha retenido unos días en cama...

Nuevo procurador. Ante la sala de gobierno, presidida por el de la Audiencia Territorial don Francisco Barrios...

Indultado. Por hallarse comprendido en el último indulto se le han aplicado sus beneficios al procesado Joaquín Ferrer Vila...

Un hombre que se puso delante de un tren. Uno de los trenes eléctricos de la Compañía Valenciana de Tranvías atropelló el año pasado en el empujón...

Sala de lo civil. En la vista de un menor cuantía sobre nulidad de contrato han informado, por las partes litigantes...

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS GUERRERO - MENDOZA. Inauguración de la temporada. Jueves 27 septiembre de 1928...

Plaza de Toros

Gran compañía de ópera. Hoy viernes, a las 10'15 noche, presentación del divo tenor EDUARDO MATHEU...

TOSCA

He mosa presentación. Insuperable reparto. Entrada general, UNA peseta. Mañana sábado: ULTIMA FUNCION Y DESPEDIDA DE LA COMPANIA...

Teatro Ruzafa

Para hoy viernes, a las 10'30 noche. Grandioso programa de variedades. 1.º Gran proyección cinematográfica...

TEATRO MODERNO

Compañía de comedias valencianas PEPE ALBA. Hoy viernes, a las 10'45 noche: Cadena de flors... (Dos actos)...

COLISEUM

Extraordinario programa. - REVISTA VERDAGUER «LA PRIMERA NOCHE». Interesante comedia, por Bert Lytell. ¡Grandioso éxito!

LIBRIO

HOY VIERNES. Extraordinario programa. Butaca, 0'50 - General, 0'25. REVISTA PARAMOUNT. LA MANO DE DIOS...

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público, sin desmerecer su clase...

CAMPEON DEL AMOR

Divertida comedia deportiva, por el atleta RICHARD DIX «LUCAS, NO TIENE MEMORIA». Graciosa comedia en dos partes. Lunes próximo: Douglas Mc Lean, en la divertida comedia «AMOR AL VUELO»...

Información militar

A presentarse. Se interesa con urgencia la presentación en el segundo negociado de este Gobierno Militar de Baltasar de San José Vegas...

El regreso del Capitán general

Esta tarde, a las seis, es esperado, en automóvil, procedente de los Alcáceres, el Capitán general, al que acompaña, como dijimos, el general de E. M. señor Sánchez Ocaña...

La Auditoria de la región

Presente en esta plaza el auditor de división don Francisco Mares Armengol, en el día de hoy se hace cargo de la Auditoria de Guerra de esta región...

Nuevos licenciados de Africa

Mañana saldrá de Larache el vapor «Segarra», conduciendo el número de licenciados siguientes que pertenecen a las cajas que también se indican: 250 de Murcia; 46 de Alicante; 130 de Albacete; 11 de Castellón; 101 de Teruel; 31 de Soria; 5 de Valencia.

CAÑAS. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de usar una loción diaria. Inventa maravilloso. VENTA EN TODAS PARTES. Depósito para la región: LRS BARCS, S. B. Garcia.

DE COCINA

Atrachofas asadas

Se limpian y se las quitan las primeras hojas, que son las más correas. Se cortan por el pezón para intro...

Salsa de estudiante

Se rehogan en grasa alguna se cuecen seis chalotas o ajos con un poco de perejil en una taza de agua, y se añaden un cacillo de caldo y una cucharada de vinagre con la sazón...

Sopas de ajo a la madrileña

Para dos comensales.—En una sartén o cazuela, con dos cucharadas de las de sopa de aceite, freír los ajos hasta que tomen color; en este punto se le echan 50 gramos de pan cortado...

PAGINA PARA LA MUJER

Crónica de la Moda

A ocho días vista

El instante actual viene a caracterizarse, en el reinado de la moda, por un extremado cuidado en la ma-

con líneas quebradas, dispuestas en "chevrón" apenas perceptibles. Para un abrigo pueden subrayarse sim-

El traje sastre deportivo, con falda "sobre" y chaqueta toda recta, lleva en la delantera seis botones de carozo marrón, dispuestas en dos renglones. En cambio el "tailleur" de fantasía puede completarse con un cinturón de gansuza, que pasa por debajo de una presilla en el mismo tejido del traje.

La importancia del "bolero" es inmensa en las exhibiciones de París. Tal vez sea la normalización en la línea de la cintura. ¿Quién puede decirlo? Un trajeito para la noche hecho casi todo de cuchillas plegadas, tenía un bolero de tejido muy corto. La falda de dos piezas le hace juego muy bien. Otro vestido de chiffón, tenía un bolero regular, cortado aparte en el frente. Una onda circular marcaba el centro. Estaba colocado sobre un traje de corte princesa, que tenía un vuelo plegado a la altura de la rodilla.

CLAUDINA

Pequeños secretos de tocador

Agua de miel olorosa de Londres

Agua, un litro; miel blanca, 30 gramos; esencia de bergamota, dos gramos; esencia de azahar, un gramo; tintura de ambar, un gramo; tintura de azafrán, 250 gramos.

Agua de las bayaderas

Esencia de bergamota, 225 gramos; esencia de limón, 6 gramos; esencia de Portugal, 60 gramos; esencia de nerolífino, 30 gramos; esencia de romero, 15 gramos; esencia de rosas, 20 gotas; bálsamo de tolu en polvo, 30 gramos; cochinilla para colorear, 15 gramos.

Se ponen en infusión diez días, año...

El valor de la sonrisa

Antes de buscar ávidamente recetas de belleza—dice una especialista norteamericana,—las mujeres deberían recordar que toda contracción del rostro producida por el mal humor o la tristeza, descomponen la natural regularidad de las líneas y las afean. Por el contrario, toda contracción de las facciones producida por la alegría, lo ilumina y embellece, por lo que no hay medio de seducción tan eficaz como la sonrisa.

Y un célebre higienista inglés recomienda la sonrisa, no como "anzuelo" amoroso, sino como digestivo eficaz. "El aparato digestivo—asegura—es el órgano del cuerpo humano en que tienen más extraordinaria influencia las pasiones. Cuando nos hiere una pena honda, el estómago funciona mal, hasta el extremo de devolver los alimentos que contiene o de no completar la parte de la digestión que le está encomendada. Para nuestra salud es, pues, indispensable sentir una sana alegría, o al menos una serena satisfacción interior, cuando nos disponemos a comer. Claro está que ello no depende de nuestra voluntad; pero aún así precisa hacer un esfuerzo y fingir, si es necesario, el buen humor que nos sentimos, pues sabido es que la alegría se contagia, y una sonrisa al tiempo de sentarse a la mesa produce en los comensales el efecto de un aperitivo."

HELENA

diendo doce litros de alcohol; se filtra y se guarda en botellas. Se mezcla un chorrito con el agua de lavar se.

Para el cuidado del cabello

En un cuarto de litro de alcohol rectificado de buen olor, se disuelve medio gramo de sulfato de quina y se deja en infusión durante dos días en una botella herméticamente cerrada. Se mezcla también medio litro de ron añejo y 50 gramos de quina amarilla en polvo. Se deja posar durante tres días. Esta mezcla se une a la anterior, lavando los residuos con la quinta parte de agua. Se mezclan bien las dos mezclas y se filtran con papel.

Después de lavar el pelo con esta preparación, se aclara muy bien con agua tibia y se frota éste y el cuero cabelludo hasta que se sequen con lienzos calientes.

De elegancia masculina EL SOMBRERO

Es el sombrero el detalle de la toilette masculina que quizá tiene más importancia. Es el que varía con más facilidad de un año a otro. El sombrero de fieltro, flojo, es definitivamente adoptado para uso corriente. La moda impone los colores; tan pronto es el gris como el verde oscuro, el color cacao o el color crudo.

Los bordes son más o menos vueltos, anchos o flexibles. Esto es, o menudo, cuestión de fisonomía. Ciertas formas de fieltro apenas si cambian. Un elegante lo tiene todo ganado adoptando definitivamente la forma y el color que le sienten lo más particularmente; de esta manera su fisonomía es siempre la misma y tiene lo que se llama estilo. Tener un estilo propio, una originalidad bien armonizada, es saber vestir con corrección.

Viajando es muy admitida la gorra, igualmente que para el auto, pero ésta cambia todos los años y hasta con las estaciones. El culto al deporte hará que la gorra tenga un reinado inesperado. Es preciso elegir la forma de la gorra, pues es necesaria una elegancia irreprochable; algunas fisonomías no admiten de ninguna manera este tocado.

Se lleva bastante en verano el sombrero de paja, exceptuando los sitios de reuniones selectas.

Sobre todo no obedezcáis ciegamente a la moda y procurad tener la destreza necesaria para saber adoptar lo más propio.

En la playa, y para tennis, el sombrero blando de piqué es de una fantasía.



Algunos de los nuevos modelos de sombrero para la próxima estación de Otoño

Ríe, ríe, coqueta

Me acerco a tí, y te ríes de mis versos de amor: te ríes porque en aras de mi lirismo voy...

Si te digo que tienes por voz un ruisenor y que adoro el milagro de tus labios en flor, te ríes, ¡cual si fuera tan risible mi amor!

Escúchame un momento. Yo soy un soñador que, esclavo del arpeggio sonoro de tu voz, en tí busca armonías, porque tus labios son manantial de canciones en donde bebo yo la rítmica fragancia de tu mundo interior.

No te rías. No rías, que puede verte el Dios que la escala armoniosa de tus risas creo, y al ver que ellas se burlan de mis versos de amor, donde vivo una vida que el anhelo exornó, podría castigarte.

No te rías, que no puede ver tus desdenes la bondad del Señor. No te burles. No rías, que esta mi adoración platónica te dice de la sola ambición de mi vida creyente donde canto el primer de tu grácil silueta donde no hay corazón.

¡Ríe, ríe, coqueta, yo seré tu bufón!

Yo bien sé que algún día, como tú ríes hoy cambiados los papeles podrá reírme yo, y entonces, vengativo, te haré saber quién soy, y entonces, cual tu ahora, ¡no tendré corazón!

Ríe, ríe, que el tiempo pasa aprisa, veloz, y hoy puedes ser lo que eres, pero mañana, no. Mañana, de tus risas y tu mágica voz solo un triste recuerdo quedará y el dolor de saber que tu risa, como todo pasó.

Y entonces, vengativo, ya muerto el corazón, mientras tú triste evocas la primera ilusión y el ensueño que un día te dibujó el amor, como ríes tú ahora, ¡de tí he de reírme yo!

LUCIO B. JAIME

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO

y aumentará sus ventas

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

LUIS DE VAL.— EL HIJO DE LA OBRERA

—Ninguno—contestó el esposo de Anita.

—Entonces, si te parece, en vez de seguir aquí, vámonos a cualquier parte a charlar un rato.

—¡Bien pensado! Justo es dedicar algún tiempo al amigo ausente, que al fin vuelve a nuestros brazos.

—Como queráis.

—Pues vamos.

—Vamos.

Fueron al guardarropa, recogieron sus abrigos, salieron a la Rambla, la atravesaron, y metiéronse en la cho colaterala de la Mallorquina, situada frente al teatro.

La chocolatería no se animaba hasta concluir la función en el Liceo, y allí podían hablar a sus anchas cuanto quisiesen, sin temor a que nadie les interrumpiera.

Los dos amigos habíanse fijado ya, con extrañeza, en que el traje y el abrigo de Rodolfo no eran ni flamantes, ni cortados con arreglo a la última moda.

Este detalle les sorprendió sobremanera.

¡El, que en otro tiempo había llevado la elegancia hasta la exageración!

Sentáronse, llamaron al mozo, hicieron servir unas copas de coñac y comenzó la charla.

Rodolfo no esperó que sus amigos le interrogasen. Adivinando sus deseos, él mismo se adelantó a complacerlos, diciéndoles:

—Vosotros queréis saber el cómo y el por qué del cambio que en mí advertís, ¿no es cierto?

—Hombre, tú comprenderás que...

—No es curiosidad, ¿sabes?, sino interés.

—Interés sincero.

—Ya, ya me hago cargo.

Y puso el conde tal y tan amarga ironía en estas palabras, que sus amigos le miraron recelosos.

El, aún recargó más, agregando:

—He tenido ocasiones sobradas para convencerme de la sinceridad, del interés que inspiró a mis amigos, en el número de los cuales figuráis desde hace tiempo.

—Esas palabras...

—No son un reproche, no son una queja siquiera, porque de vosotros no tengo todavía motivos para quejarme.

—¿Por qué dices todavía?

—Porque entre las muchas cosas que he aprendido, figura la de no esperar en nada ni en nadie.

—Lo cual quiere decir, que te has vuelto desconfiado.

—O prudente. Todo es cuestión de nombre.

—¿Qué ocurrencias tiene este Rodolfo?

—¡Famosos!

Y los dos rieron forzosamente.

El conde rió también, con cierto aire de burla.

Sus ironías parecían complacerle, tanto como contrariaban a sus interlocutores.

Con una sobriedad, una indiferencia y una sencillez, que producían en nosa impresión de anonadamiento, Rodolfo dijo:

—En pocas palabras, satisficé vuestra natural curiosidad.

Y añadió sonriendo:

—Los autores de la transformación que en mí advertís, han sido la ruina y el desengaño.

—¿Estás arruinado?—preguntaron le las dos a la vez.

—Por completo. No tengo inconveniente en decirlo, porque no pienso pedirlo nada.

—Hombre...

—No, no os ofendáis por la claridad con que os hablo; sé por experiencia que cuando un amigo se arruina nos echamos a temblar temiendo los sablazos en perspectiva. Yo no manejo ni manejaré nunca el

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 41

Un grito estridente, indefinible, se escapó de la garganta de la pobre madre.

¡Al fin sabía quién le robó su hija!

Al pronto no se atrevió a creer lo que oía, y pensó:

—¿Qué dice esta mujer? ¡La infeliz ha perdido el juicio!

Luego, a medida que la solterona avanzaba en su confesión inconsistente le fué comprendiendo todo, y exclamó, al fin:

—¿Ha sido usted?... ¡Usted!...

¡Ah, miserable!...

Aquel grito y estas palabras parecieron volver en sí a Petra.

Miró en torno suyo con recelo y dijo amenazadoramente:

—¡Calla!... ¡No lo digas a nadie!...

—¡Mi hija!—exclamó la joven.— ¡Devuélvame mi hija!...

—¡Calla!—repitió la solterona hecha una furia.—¿No callarás?

Y con los ojos encendidos y el rostro descompuesto, se arrojó sobre ella, repitiendo, mientras la golpeaba despiadadamente:

—¡Calla!... ¡Calla!...

A los gritos de Anita, acudieron los criados, los cuales sujetaron a Petra.

Esta defendíase contra todos como una furia, y profiriendo amenazas y maldiciones.

Tan pronto reía como se encolerizaba.

Llevarónla a su habitación, donde la encerraron, y asistieron a Ana, que había perdido los sentidos.

Bajó inmediatamente doña Presenta y avisaron al médico.

Este dijo que la enferma había retrocedido, hasta el punto de inspirar serios temores, y que lo de la tía era un caso declarado de locura furiosa.

Apenas recobró el conocimiento, Anita confesó a doña Presenta lo ocurrido.

—¡Es ella la raptora de mi hija!—terminó diciendo.

La vida no se sorprendió.

Aunque no sospechaba aquello, nada le sorprendía en una mujer como Petra.

Su locura hacia a la solterona irrisponible; pero de todas maneras, había obrado a impulsos de la ambición.

Interrogóla de mil maneras para que diese detalles por los cuales poder descubrir el paradero de la niña, pero sus respuestas fueron incoherentes.

No hubo otro remedio que encerrarla en un manicomio.

Inconsolable Anita con aquel nuevo golpe, enferma y sola, suplicó a la vecina que se fuese a vivir con ella.

—Será usted mi señora de compañía.

Doña Presenta era buena, quería a la joven y accedió a sus deseos.

Como en la casa no había quien se cuidase de nada, y ella conocía ya los negocios por haber intervenido en ellos en tiempos de su marido, se encargó de todo, hasta de administrar la fábrica de jabones, en tanto se presentaba un buen comprador.

Porque, sola la joven, no podría continuar los negocios de su padre.

Valía más que se limitara a vivir de sus rentas.

Y así lo hizo, siguiendo los consejos de doña Presentación.

—No sé qué sería de mí sin usted!—solía decir a ésta, abrazándola llorando.

Y la buena señora, que la quería

La Vida Deportiva

Boxeo

La notable e interesante velada de anoche en la plaza de Toros

Con gran animación se celebró anoche la anunciada velada, cuyo principal aliciente era el combate entre el madrileño Ino Pérez y el valenciano Santiago Alós. El público recordaba con agrado el gran combate que hicieron estos dos pugiles hace algunos meses en la misma plaza, y en su consecuencia, acudió en cantidad considerable. Así se sirve por un organizador competente y acreditado a la afición deportiva.

Sin embargo, no podían faltar las inevitables "sustituciones". Ya en el primer combate, anunciado entre Bolón y Sangüñi, sustituyó a este último el alcaetano Samber. En esta sustitución el más perjudicado fue Bolón, ya que a pesar de su mayor peso y envergadura, recibió una regular corrección de Samber, a pesar de recurrir en muchas ocasiones a golpes prohibidos, por cuya causa fue amonestado por el árbitro reiteradamente. En el último round Bolón reaccionó, castigando a su contrario y logrando nivelar el combate. La decisión de match nulo fue bien acogida.

En segundo lugar actuaron Miralles y Diógenes II, éste en sustitución de Martí. Fue un combate relámpago, ya que de salida Miralles tocó fuertemente la mandíbula de su contrario, que cayó por la cuenta de cuatro; al levantarse fue tocado nuevamente, volviendo a caer. Al recogerse el "aterrijado", sus segundos lanzaron la esponja, evitando así el K. O. definitivo.

Tampoco pasó del primer round el combate entre López y Montoya. Este, que desde el primer momento se vio dominado por el valenciano, aprovechó la ocasión que le deparaba un golpe involuntario dado en la nuca por su contrario para dejarse caer. Cierta que el golpe existió pero no creemos que llegara con la contundencia necesaria para poner fuera de combate al alcaetano, el cual fue declarado vencedor por descalificación de López.

A continuación subieron al ring Echarrí y Vicente Alis, un muchacho de 19 años, que si no se malogra, es seguro que eclipsará las glorias de su hermano, el campeón de España de los medios. Tiene un estilo magnífico, y una serenidad desconcertante. Pega duro, aunque no tiene todavía el punch que requiere su peso, agotándose algo en los últimos rounds. Su contrincante, el vasco Echarrí, hizo un combate infinitamente mejor que los que lleva efectuados hasta la fecha en Valencia. A pesar de ello, únicamente su enorme resistencia le salvó de una derrota definitiva, ya que en los cinco primeros rounds el dominio de Alis fue absoluto, castigando duramente la cara, estómago y costados de su contrario, que sangró. En el cuarto round Echarrí se quejó de un golpe bajo completamente imaginario, escuchando una cariñosa oración del público. El sexto round fue igualado, notándose en Alis síntomas de cansancio. No obstante, resistió con serenidad las furiosas acometidas de Echarrí. Los dos últimos rounds fueron favorables al vasco, aunque sin dominar tan intensamente como Alis en los cinco primeros. Por esto la decisión del Juado declarando vencedor al pequeño de la dinastía de los Alis, mereció la aprobación de la mayoría del público. No obstante, una parte, la menos numerosa, protestó, por entender que match nulo hubiera sido más justo.

Y vamos al combate cumbre de la noche. Ino y Alós nos obsequiarán con un combate grande, magnífico, llevado a gran tren desde el primer momento, que termino sin dar señales de agotamiento los contrarios, que hicieron gala de una acometividad y nobleza verdaderamente extraordinarias.

El primer round fue igualadísimo. Alós atacaba el estómago de su contrincante, que contestaba con directos a la mandíbula de una limpieza grande. Igual característica tuvieron el se-

gundo y tercer round. El madrileño atacaba con admirable coraje, pero en repetidas ocasiones al estómago de Ino, pero sin que ninguno de los dos pastera en dificultad a su contrario.

En el cuarto round pareció que Alós rectificaba su táctica, ya que abandonó sus golpes al estómago, atacando la mandíbula del madrileño. Este acusó algunos formidables golpes del valenciano, tambaleándose. Pero Alós no supo aprovechar tan favorable ocasión, y dejó reaccionar a su rival, que terminó el round sin gran contratiempo.

A partir del quinto round, la ventaja del madrileño fue manifiesta. Un gran croché, llegado con fuerza y precisión enorme a la mandíbula de Alós, fue encajado por éste sin pestañear. Fue el golpe más bonito de la noche, que únicamente un Alós puede resistir sin commoverse.

En el sexto, después de un gran cambio de golpes, en el que Ino llevó la mejor parte, fue este tocado bajo por Alós. El golpe fue evidente, pero el madrileño siguió el combate, prescindiendo del minuto de descanso que le concede el reglamento.

Nada de particular en el séptimo. El madrileño evitaba la reacción de Alós, contrando magníficamente, impidiendo que su rival aminara la distancia que les separaba. También en este round fue tocado bajo Ino, pero siguió el combate valentísimo.

Los tres últimos rounds fueron claramente de Ino, que llegó en repetidas ocasiones a la cara y flancos de su contrario. Alós se desmoralizó, y su reacción final, que tantas victorias le ha proporcionado, no llegó en esta ocasión.

Cuando sonó el gong anunciando el final de la lucha, hubo un movimiento de expectación en el público. Consulta de árbitro y jueces, el speaker que levanta el brazo de Ino... y una formidable y unánime ovación a vencedor y vencido, que premió así uno de los mejores combates que se han efectuado en Valencia.

El público salió satisfechísimo de la velada, de la que deben estar igualmente la empresa y el organizador, pues de esta temporada pugilística, que se advierte en su desarrollo, no solo competencia, sino moralidad deportiva, y respeto al público, amén que afán por servirle.

Balompíe

El Gimnástico venció por 7 a 0. al Mallorca

En el campo del Vallejo se enfrentaron ayer tarde el equipo propietario y el once militar del regimiento de Mallorca.

El juego fue de constante dominio del Gimnástico, aunque el Mallorca hizo un magnífico primer tiempo.

Los goals, tras bonitas jugadas, fueron obra de Llorens, Adalberto (3), Canavera (2) y Arilla.

Por los vencedores se distinguieron Font, Arilla, Tomas, Canavera y Justo, y por el Mallorca, Artigas, Paulino, Estors, Gil y Villarroya en la primera parte.

Arbitró el ex equipier Doménech.

Lavali al Levante y Torregrosa al Castellón

Ha renovado su ficha por el Club marítimo, el defensa Lavali.

En cambio, el Levante ha perdido a Torregrosa, por no cumplir con este una reclamación formulada por la Federación. El Castellón se ha apresurado a recoger la firma de Torregrosa para el próximo campeonato.

Natación

Fontana marchará mañana a Barcelona

El alceño Sebastián Fontana, clasificado el primero en la travesía Di que-Arenas, saldrá mañana para Barcelona, con objeto de participar en la III Travesía de aquel puerto.

La prueba es de trascendental importancia, puesto que si logra clasificarse el valenciano, podrá participar en el campeonato de España que se celebrará en breve.

Le acompañan varios directivos del C. E. Alcira, además de muchos aficionados.

Recetario y ajenas experiencias

sabe tanto como usted, que discute, que reflexiona!

Y una mujer que hace deporte, que es campeona de aquí y record woman de allá! ¡Que la mujer deba no comprometer nuestro prestigio! Es a veces útil, señor Chryrale, tener una mujer fuerte vigorosa...

En 1910 se qué ciudad situada se permitió a las mujeres salir de ella llevándose lo que más quisieran sobre la espalda; los hombres, antes, si no querían caer bajo el filo de la espada. La primera en salir fue la esposa del gobernador, cargada con su marido. Todas las stitadas siguieron su hermoso ejemplo. Hay muchos casos donde la mujer energética no es despreciable, créame.

Quienes menos habrán de lamentarse de nuestra emancipación serán los hombres, pues tendremos más deberes que derechos. Habrá más bien estar y armonía, menos dolor e intolerancia cuando la sabiduría de la mujer, a la vez flexible y práctica, haya votado. El sentido de la responsabilidad afirmará nuestras almas. Y entonces, el eco de la hermosa palabra de Proudhon despertará los corazones: "De dónde proviene la grandeza y la sublimidad del matrimonio?" "De que es sacrificio y abnegación".

G. D. E.

CABRIEL SNUBBERS
LOS AMORTIGUADORES MAS EFICACES, LOS MAS BARATOS DE COMPRA
No nos limitamos a venderlos; los ajustamos siempre gratuitamente
AUTO-ELECTRICIDAD
CONDE SALVA TIERRA, 39 y 41
Teléfono 19-62. - VALENCIA

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comerciana de Crédito Marítimo

Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria

OPERACIONES QUE REALIZA

Seguros

Retiro obligatorio.
Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia.
Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado.
Rentas vitalicias inmediatas y diferidas.
Dotes infantiles a los 29 y 25 años.

Ahorro

Libretas ordinarias al 3'25 por 100 de interés anual.
Libretas corporativas al 3'35 y al 3'50 por 100 de interés anual.
Libretas obreras al 3'50 por 100 de interés anual.
Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual.
En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias.
Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual.
Imposiciones a plazos indefinido al 4'50 por 100 de interés anual.

Diversas

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.
Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas.
Replantación forestal.
Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

ATWATER KENT RADIO
Un solo mando a manejar.
Una estación en cada gradación
Una fidelidad absoluta en la reproducción de los programas, sin deformación.
Un servicio constante, perfecto, duradero.
AUTO-ELECTRICIDAD
CONDE SALVA TIERRA, 39 y 41
Teléfono 19-62. - VALENCIA!

Temas de conversación

El reinado de la mujer

Se acaba de descubrir al Norte de Persia, perdida entre las montañas inaccesibles donde se conservan las tradiciones milenarias, una tribu donde las mujeres figuran en primer lugar. Para ellas todas las responsabilidades, la dirección de los negocios, el mando. Los hombres de esta tribu, compuesta de ciento cincuenta hogares, viven piadosamente culto a sus dioses, por haber creado la mujer, objeto de veneración y manantial de prosperidades.

Sin embargo, las mujeres no aprovechan su supremacía para sustraer a una existencia laboriosa; al contrario, son ellas las que ejercen los oficios que requieren mayor vigor físico, las que dan ejemplo de actividad, las que asumen todas las iniciativas. Ellas labran la tierra, riegan, hacen trabajos de alfarería y carpintería y son ellas quienes llevan al mercado los productos del país y arreglan las ventas.

En cuanto a los hombres, tampoco permanecen inactivos, pero desempeñan menesteres secundarios que no llevan consigo ninguna responsabilidad ni exigen ningún esfuerzo intelectual. "Un país al rey!", pensarán los maridos de nuestras lectoras. Y añadirán encogiendo de hombros: "En todo, caso esas cosas de allá nunca ocurrirán aquí!"

Pero estas cosas ya han visto antes de la conquista romana en Gambia, donde la mujer estaba rodeada de honores, atendida, consultada.

En los pueblos del Norte de entonces manifestaban el más profundo respeto para sus compañeras. A medida que la latitud mengaba, el culto a la mujer decrecía. Honrada en Nueva York o en el Canadá, en Inglaterra o en Suecia, en Francia o Alemania, la mujer no ocupó un lugar preponderante, a pesar de todos los madrigales con que se la aceca, en Italia o España, en el Brasil o el Perú, está apartada de la vida del Foro y se la considera ya como un objeto de lujo, ya como una sierva. Y si descendemos aún la escala de las latitudes, una especie de esclava preterida a los más rudos trabajos, mientras el esposo lleva una vida de orgullo y ociosidad.

No se ha prestado ninguna atención a un pequeño hecho, banal en apariencia, pero que me parece de graves consecuencias; es el nombramiento como subje de Gabinete de una joven en la Prefectura del Sena. Y es éste el corolario del eclipse de los candidatos masculinos, cada vez más acentuado, en los diversos concursos administrativos.

Actualmente, en el hotel de Ville de París se reclutan más mujeres que hombres, y creo—altos funcionarios me han dado indicios acerca de este motivo—que están muy satisfechos de las mujeres en las oficinas, donde desahoran por sus virtudes administrativas. Han sacudido el espíritu de la rutina. Aportan un ambiente de gentileza, de cortesía, de iniciativa. Los asuntos demoran menos; las funcionarios con faltas cortas parecen poner una especie de amor propio para solucionarlos rápidamente y para destruir la leyenda de antes, a men-

do falsa, del empleado remolón, poco propio a servir al público, como personaje courtinesco o balaziano. Son diligentes, puntuales, amables estas gentiles Madamoiselles Laboreau. Después que se respira el olor a polvos de arroz en torno de los cartones, después que la reticula recela el pequeño peine, la borlita y el vaporizador junto al tarro del engrudo y el papel carbón, mientras la máquina de escribir dispersa para siempre con su tac-tac vencedor los fantasmas páidos de los antiguos papetes inútiles...

Luego, por la fuerza de las cosas, puede que los hombres deserten de las carreras administrativas por no encontrarlas bastante remuneradoras para ellos, pero que aseguran a la mujer joven una situación estable y un retiro; todas las oficinas, dentro de un corto número de años, estarán pobladas de redactoras, subje de jefes con bucles ondulados, de inspectoras y de directoras. La marcha administrativa es una gran fuerza de la nación, en Francia particularmente. Asegura la ejecución de las leyes. Al igual que en planos superiores las preparan e interpretan.

Se puede, pues, deducir que el día que conquistemos las oficinas, mis queridas lectoras, el reinado de las mujeres llegará. Y como en ese país perdido de Persia que cito al principio de este artículo, nosotras gobernaremos y dirigiremos.

Y esto llegará suavemente, poco a poco, sin violencia, sin casi apercibirnos de ello. Muchos señores no gustan mucho de que tales pensamientos se expresen. ¡Pero que abran un poco los ojos! ¡Que miren las cosas sin partidismo!

¿Es que en todos los menesteres las mujeres no se muestran acaso iguales a los hombres? Durante la guerra, ellas les han sabido en la mayor parte de sus profesiones. Hoy, hay quien nos acusa de falta de sangre fría y de decisión; condicinamos muy bien nuestro pequeño cinco cañales—y también con más prudencia, según afirman muchos automovilistas—que estos señores.

En las ciencias, en la medicina, tenemos maestros ases, así como en las artes. Un ejemplo entre mil: estos señores proclaman que el juego de ajedrez, tan científico, tan complicado no conviene más que a los cerebros masculinos. Yo les aconsejo que asistan a un torneo femenino de ajedrez; cambiarán de parecer. Es preciso indicar que las mujeres finlandesas, en número de treinta mil, acaban de organizarse y organizar una guardia civil para la defensa del hogar y de la justicia dicen ellas.

Pero todo esto es horroroso, escribe Benhome Chryrale. ¿Dónde vamos a parar? ¿Que porvenir nos espera? ¿Entonces en el orden moral y en el orden físico las mujeres serían nuestras rivales? ¡Pero quien se lo ha contado a un señor Chryrale amigo de la mediocridad y de la pequeña ruina? Algún jovencito... algún soplon.

¡Es humillante una mujer joven, inteligente, que comprende todo, que

como a una hija, respondióle tristemente: — ¡Lo que yo siento es mi impotencia para remediar sus desgracias!

Y hablaba sinceramente al expresarse así, pues donña Presenta era de esos seres para los cuales la sinceridad es un deber.

Así siguieron viviendo juntas y haciendo frecuentes pesquisas para encontrar la niña, si bien inútilmente.

— ¡Vaya un modo de recibirnos! — Cuando nosotros tenemos un placer tan grande en verte! — Precisamente, no hace mucho hablábamos de ti.

— ¡Y lamentábamos no tener noticias! — tayas. — Bien sabes que siempre te hemos apreciado.

— Pero tú, por lo visto, no te acuerdas ya de tus antiguos camaradas. — Como cambian los hombres! — Y las cosas. — Y los sentimientos.

Lograron hacer sonreír a Rodolfo con estas palabras, y les dijo: — No os he olvidado, como suponéis, y también tengo una satisfacción en volver a veros; pero vos-

otros lo habéis dicho: con el tiempo cambian los hombres. Yo estoy muy cambiado.

— ¡Ej se te conoce. — Y como no hay efecto sin causa, tu cambio debe obedecer a algo. — Tal vez a inesperadas contrariedades sufridas en alguna de tus famosas aventuras; porque seguirás siendo el mismo de siempre.

— ¡No os he dicho, y reconocéis vosotros, que estoy muy cambiado? — Por fuera. — En lo accidental. — En todo—afirmó Rodolfo. — Decididamente, el condé volvía cambiado.

Sus amigos convencieron de ello y entraron en ganas de conocer el motivo de aquel cambio.

Por fuerza debía ser algo muy importante, acaso muy curioso. Comunicáronse su deseo con una mirada.

Rodolfo adivinaba los pensamientos de sus amigos y sonreía. Uno dijo: — ¿Tienes interés en asistir al resto de la representación?

Noticias de todo el mundo

TELEGRAFO Y TELEFONO

La Loteria

PREMIOS MAYORES

CON 150.000 PESETAS

33.785 Barcelona.

CON 70.000 PESETAS

42 Madrid.

CON 50.000 PESETAS

31.941 Cazalla, Vigo.

CON 15.000 PESETAS

15.886 Madrid, Barcelona.

CON 3.000 PESETAS

254 Vallecas

11.204 VALENCIA, Madrid

11.400 Zaragoza

36.605 Barcelona

5.731 Madrid, Barcelona

7.378 Madrid, Barcelona

36.895 Córdoba

15.400 Madrid, VALENCIA

8.040 Madrid, Teruel

3.089 Jerez

7.918 Madrid, Gerona

19.361 VALENCIA, Alicante, Madrid

19.236 VALENCIA, Gijón, Madrid

13.139 Madrid

15.653 Madrid

CON 500 PESETAS

DECENA

11 19 28 43 79 97

CENTENA

05 111 116 135 174 183 184 186

200 203 215 242 255 300 314 342

347 423 464 498 505 523 531 532

542 591 606 641 642 695 741 757

768 802 875 892 903 912 924 927

MIL

016 021 022 063 066 118 125 144

175 183 197 201 259 272 287 304

399 333 397 412 441 456 457 458

483 497 500 536 656 674 678 709

783 804 870 915 962 977 978 997

DOS MIL

020 059 089 091 108 135 138 145

200 248 279 292 309 326 418 440

474 609 643 646 691 711 720 727

740 759 779 816 826 837 839 929

TRES MIL

008 016 026 040 057 096 100 129

207 221 235 243 244 265 304 340

343 360 394 415 441 471 473 479

498 506 563 639 644 660 664 675

679 691 722 818 831 864 881 917

CUATRO MIL

014 020 038 044 103 120 167 175

182 206 217 220 265 300 331 348

346 359 406 417 424 442 451 492

516 541 606 624 649 717 758 802

815 832 860 884 934 942 958 977

CINCO MIL

044 057 068 081 088 133 154 155

160 187 230 264 301 320 373 389

QUINCE MIL

013 029 040 081 103 109 214 220

231 264 277 295 317 339 349 365

383 440 441 444 459 536 552 580

582 583 588 614 635 645 608 709

725 751 794 805 810 817 818 846

872 901 904 916 942 950 957

DIECISEIS MIL

031 047 079 107 111 114 120 139

168 187 247 280 297 331 374 430

503 503 597 604 613 624 628 674

690 708 712 724 739 766 781 896

901 940 965

DIECISIETE MIL

032 039 042 060 148 184 250 267

283 296 302 360 382 416 492 523

569 574 579 600 621 687 690 696

707 802 804 831 875 880 887 903

961

DIECIOCHO MIL

018 037 042 052 119 140 145 201

230 242 277 317 354 371 420 425

459 504 535 539 552 622 625 661

665 674 687 696 727 747 759 822

848 889 898 953 972 973

DIECINUEVE MIL

044 097 102 140 144 157 178 183

222 312 350 354 359 393 457 465

478 515 542 549 590 594 614 669

725 784 788 798 801 823 830 848

850 851 854 880 888 911 915 944

VEINTE MIL

011 014 021 068 125 142 197 313

342 344 374 385 394 415 417 441

470 480 503 605 621 641 723 726

762 779 801 816 819 821 830 845

849 862 873 874 879 944 945 979

988 989 999

VEINTIUNO MIL

088 115 117 141 150 166 203 259

271 338 397 402 453 475 482 483

498 514 522 520 543 571 634 640

654 764 772 776 802 805 930 946

961

VEINTIDOS MIL

079 082 106 109 110 156 187 217

222 309 321 332 346 350 353 358

387 417 448 462 593 523 547 572

608 641 664 674 767 785 792 828

830 838 908 934 953 957 972 985

991 993

VEINTITRES MIL

038 047 084 134 139 143 200 206

208 245 286 294 322 332 397 375

387 492 519 544 568 573 597 602

606 631 699 711 714 730 731 784

799 809 847 848 881 889 893 906

VEINTICUATRO MIL

000 064 066 132 162 203 235 236

TREINTA Y SEIS MIL

045 111 162 171 203 209 232 235

270 284 306 316 318 328 356 370

386 396 411 415 454 458 459 465

473 492 592 600 610 640 655 659

673 737 740 779 871 874 934 952

956

TREINTA Y SIETE MIL

010 037 041 082 097 136 138 148

157 170 180 182 190 194 198 210

255 269 340 364 369 454 462 463

472 474 477 490 496 519 520 527

531 552 557 561 585 622 634 647

658 713 735 742 797 783 830 841

837 874 917 955 964 979 992 998

INFORMACION POLITICA

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mechéta)

El día en los ministerios

En Instrucción

El ministro de Instrucción recibió esta mañana las visitas del Gobernador civil de Guadalajara, del conde de Canga-Argüelles y algunos otros.

En Estado

Esta mañana visitaron al secretario del ministerio de Estado, señor Almeida, los representantes de varias naciones, entre ellas la de Checoslovaquia.

En Hacienda

Cumplimentaron esta mañana al señor Calvo Sotelo, el Delegado de Hacienda de Sevilla y el ingeniero señor Elorriaga.

La señorita Bernaldo de Quirós, primera aviadora española

Recientemente se ha evadado en Cuatro Vientos, en una avioneta, por ella tripulada, la distinguida señorita María Bernaldo de Quirós, de 28 años, hija de los marqueses de Alpeira, realizando un vuelo sobre Madrid.

Es la primera mujer que se eleva sola en un avión.

Al aterrizar manifestó que no considera muy peligroso el volar, y si más femenino que el automovil y me nos cansado que el tenis.

Añadió que había vencido grandes dificultades familiares y técnicas, para conseguir la autorización para volar.

El vicealmirante italiano

Barcelona.

El vicealmirante italiano Ettore Rocca, acompañado del cónsul de su nación, ha visitado esta mañana a las autoridades civiles y militares.

El mencionado vicealmirante viajó a bordo del crucero "Pissa".

Los buques italianos permanecerán en Barcelona hasta el día 28 de los corrientes en que zarparán con rumbo a Valencia.

Entre otros festejos que se proyectan en honor de los marinos figura un banquete ofrecido por el Ayuntamiento de Barcelona.

La colonia italiana les obsequiará con otra comida y los jefes y oficiales de los cruceros surtos en este puerto darán otro banquete en honor de las autoridades y de la colonia de su nación.

También habrá en obsequio de los marinos un te y un baile aristocrático.

Las misiones

Barcelona.

Esta tarde, a las seis, se celebrará el acto de la colocación de la primera piedra y bendición por el Prelado de esta diócesis, doctor Miralles, de la parte alta de la montaña de Montjuich, para el emplazamiento del edificio destinado a las misiones.

En el sitio más alto de dicho edificio será colocada una escultura representando a Cristo-Rey.

La cúpula será adornada con una estatua de una imagen llevando una cruz.—Ruiz.

«Las familias numerosas» de Italia

Roma.

Las estadísticas que por disposición de Mussolini se lleva a efecto en todas las municipalidades con objeto de comprobar cuantas familias de más de siete hijos existen en Italia, demuestran que en Consetta hay una familia con 23 hijos, dos con 17, dos con 16, dos con 15, siete con 14, nueve con 13 y veintinueve con 12.

En Pontebrenza hay dos familias con 17 hijos, dos con 16, una con 15, nueve con 14, diecinueve con 13 y cuarenta y una con 12.

Barcelona al día

El Infante don Fernando

Barcelona.—Ha llegado el Infante don Fernando, quien ha visitado las instituciones de carácter científico, haciéndose cargo del movimiento progresivo de la capital.

Le recibieron las autoridades y comisiones, haciéndole objeto de grandes muestras de simpatías.

Buques italianos

Esta mañana han fondeado en este puerto los buques de guerra italianos "Pissa" y "Farruccio", procedentes de Mahón.

Han cambiado los saludos de ordenanza con la plaza, y los jefes y oficiales, acompañados del cónsul de su nación, han cumplimentado a las autoridades.

Se sobresee una causa incoada con motivo de la semana trágica

Por la autoridad militar ha sido sobreseida provisionalmente la causa instruida contra el ex concejal del Ayuntamiento de Barcelona don Ramón Pont Garriga.

Se le acusaba de haber capitaneado un grupo de incendiarios en Sarriá.

Fue condenado a muerte y declarado en rebeldía.

En virtud de los decretos de indulto y amnistía, la pena había quedado reducida a algún tiempo de prisión.

El Sanatorio antituberculoso y el Turismo

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial ocupándose del decreto relativo a la construcción del Sanatorio antituberculoso y de la zona del turismo, dictado a instancia del presidente de la referida Corporación conde del Montseny.

Se ha estudiado el contenido de la soberana disposición, adoptándose, después, los siguientes acuerdos:

Expresar al Gobierno la gratitud de la Diputación de Barcelona por el decreto mencionado.

Designar que estudie sobre el terreno las obras a realizar en la zona del turismo y para la construcción de un funicular.

Redactar el oportuno proyecto que se ha de formular referente a las obras de construcción del Sanatorio Antituberculoso, en Santa Margarita.

Idem para un gran hotel en las cercanías de la zona del turismo.

Solicitar del Estado subvención de las obras con el 50 por 100 del coste de las mismas y un préstamo del Patronato del Turismo.

Que el presidente de la Diputación celebre una conferencia con el Alcalde para que la Corporación municipal construya el Sanatorio preventivo a que se refiere el real decreto sancionado.

A propuesta del conde de Figols se ha acordado que la Diputación otorgue un expresivo voto de gracias al presidente de la Diputación.—Ruiz.

Pidiendo un Instituto de Segunda enseñanza

En la visita que el conde de Canga Argüelles hizo esta mañana al ministro de Instrucción, solicitó autorización para crear un Instituto de Segunda enseñanza en Alcalá de Henares.

El doctor Callejo ofreció estudiar el asunto, mostrándose propicio a satisfacer las aspiraciones de las fuerzas vivas de Alcalá de Henares.

Parricidio y suicidio

El marido mata a la mujer y se suicida

Sevilla.—En un caso de huéspedes de la calle de Jesús del Gran Poder, Francisco Cardoso, que vivía con su esposa, María González, y cuatro hijos, mató a su mujer y luego se suicidó.

Francisco hacía una vida indigna; desde hace dos años había obligado a su mujer a que se ganase la comida en los cabarets de forma inconfesable.

La pobre mujer pretendía pasar por tanguista, pero de todos lados se la despedía por llegar su marido borracho armando escándalos.

Anoche le invitó reiteradamente a dar un paseo en auto, y como no accedía, se ausentaba, entreteniendo el tiempo bebiendo y volviendo a su domicilio a insistir.

La última vez se produjo una disputa y el borracho sacó un revólver, disparando dos tiros sobre su mujer, causándole dos heridas mortales en la cabeza y en el vientre.

El agresor intentó huir; pero viéndose cercado, se disparó un tiro en la sien derecha.

Lo que ha sucedido

La vida en el extranjero

Ensayo de nieblas artificiales

Berlin

Según dicen los periódicos, en el aeródromo de Stuttgart se han celebrado pruebas encamipadas a disimular las instalaciones industriales por medio de nieblas artificiales.

Esta es la primera vez que se procede en Alemania, después de varios años de incesantes investigaciones, a pruebas de esta clase, para preservarse en casos de llevarse a cabo ataques aéreos.

Declaraciones de Ecker sobre el nuevo «Zeppelin»

Friedrichshafen

Inmediatamente después del aterrizaje del nuevo "Zeppelin", el doctor Ecker declaró a los periodistas que estaba muy satisfecho del digno que ha rendido todo lo que de él se esperaba. Los ensayos han rebasado muchas veces los cálculos y han demostrado que la velocidad del dirigible puede ser llevada sin dificultad a 120 kilómetros por hora.

La maniobra es perfecta, los timones funcionan admirablemente, la marcha atrás es fácil y la aireación responde a todas las exigencias.

La política pintoresca

Detalles de la campaña presidencial

Washington.

La campaña presidencial acaba de entrar en su etapa más típica: las manifestaciones con antorchas, formadas por enormes multitudes que llegan desde centenares de millas, para ver a los candidatos presidenciales.

La aparición de Hoover en Newark, y su larga excursión automovilística, han coincidido con la entrada triunfal de Smith en Omaha (Nebraska), en tren especial. Una muchedumbre de 250.000 personas presenciaron su paso por las calles y le siguieron después hasta el hotel.

Rasgo personal de Smith que ha tenido gran éxito, ha sido el usar hongo pardo, que va convirtiéndose en uno de los emblemas de la campaña democrática. Smith hace lo posible para que la gente vea su hongo.

Camino de Omaha, Smith ha rechazado una oferta de 100 dólares por el sombrero. En la manifestación que se ha celebrado al dirigirse al

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD. - Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

laborables, de nueve a una, mediante pago que se da en el momento del Tránsito. Tranvías más próximos para visitar, los números 2 y 3.

do en la calle de Cuarte, 118). - Entrada mediante pago, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tranvía más próximo, el número 1.

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son...

muchas las líneas de ómnibus y autobuses que afluyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad:

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA

- Valencia-Bétera.-9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarroja. - 9 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Vedat de Torrente.-6 coches. Torres de Cuarte. SERVICIOS EVENTUALES De Valencia a Albal, Almudaina, Sueca, Vergel, Guadastar, Alberique, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasset, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcora. Todos estos salen de la plaza de San Agustín.

Ningún otro café como el Sublimo Lo vende SIXTO AVORA San Vicente, 160.

JAULAS y pájaros de todas clases Pajarería Moderna TAPINECIA, 8 y 10 (junto a Santa Catalina) BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA-VIZCAYA) Aguas azoadas, reconocidas en competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, etc.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

21 septiembre de 1928

Table with columns: Producción, Clase, Precios (Ofertas, Operaciones), Mercado, Productos, Clases, Precios (Ofertas, Operaciones), Mercado. It lists various commodities like Arroz, Alubias, Cacahuete, Trigos, etc.

Fumad MI PAPEL DELICIOSO y EXTRAFINO PAPEL de FUMAR preferido por los buenos fumadores por los buenos fumadores. Estuche 100 hojas 10 céntimos. Una artística FOTOTIPIA en cada estuche :: Regalo de elegantes ÁLBUMS, para coleccionarlas, a sus consumidores.

Por poco dinero adquirirá usted los mejores y más selectos Anisados y licores en la antiquísima y famosa fábrica LA PARRETA FUNDADA EN 1877 Camino de Burjasot, 59 ¡NO CONFUNDIRLA CON NINGUNA OTRA!

El que sufre de los nervios es porque quiere! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. Compañía Transmediterránea MADRES! Ricardo Garriga NODRIZAS Los más finos y agradables